
C1: Connaitre 

Nom : 

Prénom : 

N° d'ordre : 

Question 1: MODIFIE.. 

Bilan n°4 

le quotient 60 : 10 en divisant le dividende par 2. 

Classe : 

Chapitre 1 calcul mental 

Date : 3- 24 

la différence 42 -19 en retranchant 3 au second terme. 

un produit de deux facteurs égaux. 

C1 : /8 
C2 : /11 
C3 : l6 

Total : 

Question 2:En n'utilisant que des nombres naturels, DECOMPOSE le nombre 100 en .. 

une somme de deux termes dont le premier est le quart du second. 

/25 

J1 

Aana.AANA.sCAMA..a.lue.de.e.NombA..natuxla,.. 

11 

&a...30 

Question 3 :ENONCE en LL. la propriété illustrée par l'exemple : 3+7+2 = (3+7) + 2 =3+(7+2) = 12 
"LLAdditan.eat. AAn8. qp�natian.000Ciatue.".Bigmia.qua... 

La.manitns.da. laa.qncga.m.nfuena.A0a.ka.AASalkat... 
I1,5 

Question 4: ENONCE en LiL. la propriété concernant l'élément absorbant pour la multiplication. 

".A.mulAaicadan.ka..AAnA..XADton.aud.acdet.Q.omna.&lment 
absalhan.siq magl.qu.MUAd.n.MNa.Mahxad. aL,0 
.dann.Al.Aduk..kgol.a.Q. 

/1,5 



Question 5:cOMPLETE. 
Dans une expression comportant plusieurs opérations, il faut d'abord effectuer i 

a) aa.aHOns.dan..kas.haenthisea. 
b) a2.Audle..at.a.quctknk. 
c) ee.sne.et.s..didnnae. 

Question 6:Pour chaque étape de calcul ci-dessous. si une propriété de l'addition es 
utilisée, ÉCRIS-Ià. 

81 63 + 49 + 0+ 17 =81 + 63 +49+ 17 additson adek.D.LOm..Lmhtre 

C2: Appliquer 

= 81 +49+ 63 + 17 

= 130 + 180 
= (81+49) + 

(63+17).LAdditm..kat.oia.tUE... 

= 210 

4 +6.3 

Question 7: ECRIS sous forme d'une expression mathématique et CALCULE. 

Le quotient de 56 par 7. 
La somme de 18 et de 6. 

additia.Rot.aOutat.... 

2... 

Question 8 :CALCULE en utilisant les priorités des opérations. SOULIGNE le(s) 

calcul(s) prioritaire(s) à chaque étape. 

(7+8).9 -10 : 5.9 -Jo 

435- AO 

I1,5 

2.3+4.5 

4+ (12 +6):3 =4tA8 : 3 

I1,5 

12 



C3 : Transférer 

3+2.(12-5.2) 3+2.(Ma to (6 +2.2).3+1 : (6t9 3+1 

a) 

Question 9: Sur le marché, Martin a acheté 2 ka de pommes à 3,50 ¬ le kilo et 3 

raviers de fraisesà 4,10 ¬ le ravier. Pour bayer ses achats, Martin donne un biller de 
50 ¬ au marchand. 

b) 

ECRIS Une seule expression (un seul calcul) afin de trouver le montant que le marchand 
doit rendre à Martin et ensuite CALCULE en respectant les priorités des opérations. 

ECRIS la solution en formulant une phrase. 

c) 

:3ta.2 

Calcul : .50..a.a,So.t.dy 40) 
.50...830).. 

Question 10: COMWPLETE, de manière logique, les suites de nombres ci-dessous. 
4 

1 

Phrase: d.manta.nt.qu.ka.makchQnd.dot eoe 
Maxtun est de 30,to¬. 

74 

’ 10 

3 

>37 

: A0. 3 +A 

9 

>34 
3 

:34 

22 

’17 

0,5 

28 

81 

34 

243 

7 

/9 

13 

I3 
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